Potlood slijpen (dus ook kleurpotloden).

Het doel van “potlood slijpen” is hout van de stiftsteun te verwijderen, zodat een klein stukje van de kleurstift weer tevoorschijn komt (en niet meer gesteund) gebruikt kan worden.

Het eerste dat “De Poot” (onze excellente, maar een beetje kreupele tekenleraar op de ambachtsschool in 1946), op onze eerste tekenles deed was ons meenemen naar een prullenmand en laten zien hoe een potlood met een zakmes wordt geslepen.

Hij wilde nooit meer een puntenslijper in onze handen zien en in die tijd was dat een wet.

Zo geleerd en zo gedaan ben ik nog steeds een uitgesproken tegenstander van het stukje techniek dat men puntenslijper noemt, vooral als je het geslepen potlood gebruikt voor artistieke bezigheden.

Dat potlood hoeft bijna nooit een scherpe punt te hebben maar wordt vaak gebruikt om te arceren, schaduwkanten aan te geven, het moet allerlei lijnbreedtes aankunnen.

Moet de lijn eens scherp zijn dan is er altijd wel een plekje aan de punt te vinden dat een scherpe lijn geeft. En een beetje scherp maken met een mesje kan dan een uitkomst zijn.

Realiseer je het volgende:

Als je met een puntenslijper telkens je potlood slijpt als de punt voor eenvijfde deel is afgesleten dan gebeurt het volgende: je gooit ongeveer 53 ofwel 125 maal zoveel weg als dat je gebruikt voor tekenwerk en dat is toch jammer. Minder dan 1 procent van de punt gebruik je om te tekenen.
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